



欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号



值班副总编辑 陈安 夜班主任 蓝东海 李敬民 审稿 陈琳 王立新 夜班编辑 陈俊 夜班美编 王少剑 广告校对 李剑厅 电脑组版 叶巧丽 一、四版 叶巧丽 二、三版 李红伟

急驰在大山里的“养老爱心集装箱”

本报特约记者 曾翠 徐丽雅 通讯员 潘玮 林步高

近日,家住景宁沙湾镇七里村的81岁老人毛凤燕对陈海美一行的服务给出了“非常满意”的评价,并连连道谢一直目送他们乘坐“养老爱心集装箱”远去,才依依不舍地回家。景宁是典型的山区县,“空心化”背景下农村常住人口中留守老人占比高达60%以上。去年以来,该县以省级养老服务“爱心卡”试点建设为契机,突出党建引领,探索形成“托管式”集中服务、“集装箱”巡回服务、“护老员”上门服务、“银龄”互助服务、“爱心”志愿服务的“5+N”服务模式,提升山区老年人幸福感、获得感、安全感。“养老爱心集装箱”就是立足山区县农村老年人分散、交通不便、周边服务资源不足等现状,统筹各部门资源,重点为老年人提供助行、助医、助急、代购、代销、紧急救助的“巡回式”流动服务。

“无痕露营”让文明旅游很有“范”

本报特约记者 郭真)带上一整套的户外露营装备,来一场说走就走的旅游。在过去的元旦假期当中,不少市民以全家外出露营的方式迎接新年,而在出游过程中,各位市民所展现的文明旅游风采,更是成为了一道靓丽的风景线。“这是我们全家第一次外出露营,能置身大自然中,感觉特别惬意!我们度过了一个非常不错的假期。”1月2日,刚刚从松阳野营归来的李函韵女士兴奋地回忆起了这段非常愉快的假期经历。李女士说,虽然露营这项当下时髦的旅游方式,兴起时间并不长,但看得出大家对于它的理解还是蛮深刻的——“我想‘尊重自然、享受自然’就是这种旅游方式最大的特点。”她告诉记者,在和朋友一家一同到达网红露营地后看到,已经到达的露营者们将各自的车辆有序停放,现场整齐搭建的帐篷旁都放置了垃圾桶,营地里也非常安静,没有人大声嬉闹。“露营后将垃圾打包好放至指定区域或垃圾桶;减少使用洗涤剂,不污染水源;爱护自然资源,呵护花草树木……”李女士说,大家对“无痕露营”的态度相当一致,即在享受露营乐趣的同时,尽量做到“带走垃圾”“规范露营地用火”“拒绝洗涤剂”等,不为大自然增加负担。“经过几位‘老鸟’的指导,我和家人都学到了不少露营‘文明守则’,我觉得我们也可以做到!”

让“文明”与“旅游”如影随形

本报特约记者 徐小骏)旅游,让生活更加丰富多彩。在当前疫情防控的新形势下,虽然这几天是元旦小长假,但丽水市区的各处城市公园市民游客并不多。在市区南明湖景区的橡胶跑道上,只有几位零星的市民正在走路,大家都能规范佩戴口罩,做好自己健康的第一责任人。市民何先生告诉记者,现在规范佩戴口罩已成为他出门时的一个习惯,平时也会提醒家人勤洗手、少聚集,这是对自己和他人的健康负责。“虽然元旦假期已经来临,春节假期也近在眼前,但疫情防控来不得半点松懈,戴口罩、勤洗手、少聚集这弦儿还要绷得紧紧的。”而在应星楼广场前的鲤鱼池

暖心守护不停歇 莲都向60岁以上老人免费发放“防疫包”

本报特约记者 蓝惊 郑佳伦 通讯员 郑巧鑫 刘伟青 祝魏徐锐)“现在社区对我们老人照顾得很周到,帮我们送菜又给我们送药。”新年第一天,莲都区万象街道梅山社区老人朱特奎就收到了社区工作人员送上门的“防疫包”,他开心地感谢道。为扎实做好冬春疫情防控工,莲都区统筹调度相关药品企业,紧急调运相关防疫物资。从去年12月31日开始,莲都区陆续向60周岁以上老年人免费发放“防疫包”。据了解,“防疫包”包含了解热镇痛类退烧药、清热解毒类中成药、医用外科口罩10个以及消毒液1瓶,可以在一定程度上满足老年人群及重点人群的生病用药、日常防护等需求。此外,每个“防疫包”还附上一份防疫健康温馨提示,指导老年人加强防护、科学防疫、合理用药。逐户上门“面对面”宣传防疫健康知识,“手把手”分发放送“防疫包”并讲解使用方法、注意事项,“心连心”询问、解决困难……在距离城区23公里的联城街道竹道村,村干部、网格员、党员志愿者、包联干部、住联村干部等力量联合在一起,以“1+3+N”网格为基本单元建立了3支服务小分队,对村里60岁以上老人等重点群体送上“防疫包”。队员打着手电筒,最终第一时间将248份“防疫包”悉数发放到



近日,缙云县三溪乡乡贤联谊会集合乡贤之力向三溪乡紧急捐赠一批应急药品,以实际行动诠释了守望相助、共克时艰的大爱精神。这批药品也成为了“三溪·共享药箱”的第一批药品,供乡卫生院统一调配、合理使用,缓解了乡卫生院买药难的压力。通讯员 朱乐君 摄

东源镇19支暖心服务小分队解决群众急难愁盼

本报特约记者 徐小骏 通讯员 陈采好 叶莹莹)“在山村实在不方便去买退烧药,我家孩子都在外地,多亏了你们送来这些药啊。”“太谢谢你们啦!我家还有个孕妇,她能不能吃这些药……”近日,在青田东源镇志愿服务现场,村民们你一言我一语咨询用药问题,该镇暖心服务小分队的志愿者们都热心一一解答。据悉,自省委组织部等部门联合印发《关于组建村社万支小分队开展暖心配送服务的通知》以来,东源镇积极响应,以网格为基本单元,积极动员“1+3+N”网格队伍、党员干部、返乡团员青年、乡贤志愿者等力量,组织全镇11个行政村和企业成立19支暖心服务小分队,入户发放倡议书,为群众提供防疫科普、送医送药、代购代办等各类暖心服务。并针对

一站式问诊配药方便群众 云和流动“发热诊室”开进山村

本报特约记者 杨敏 通讯员 王凤凤 宋嘉晨)随着疫情防控“新十条”政策的落地,连日来,如何保障偏远山区百姓“十大症状”就医需求成了一个难题。为此,云和县崇头镇中心卫生院将流动巡回诊疗车,变身成流动“发热诊室”,搭乘着两名具有呼吸道感染治疗经验的全科医生,沿着蜿蜒的盘山公路开进了大山。家住崇头镇沙铺村的林大爷最近身体不适,咽喉部感觉像有蚂蚁在爬,前两天还有发烧症状。“子女们都建议我去城里看看,可我们这离县城还有几十里山路,城乡公交线路少,想着忍忍就过去了。”去年12月26日,流动“发热诊室”刚好解了他的燃眉之急。自去年12月初云和发热诊室应开尽开以来,各基层医疗机构接诊发热患者人数激增。“随着发热患者不断增多,人口相对流动不那么频繁的偏远山区百姓进城看病,存在就诊交叉感染的风险。”云和县卫生健康局相关负责人表示,流动“发热诊室”能较好地解决偏远山区老百姓“十大症状”就医需求,同时也能有效缓解百姓的就诊压力和焦虑情绪。

一份药,一杯暖羹,一次服务,疫情中爱心涌动 寒冬里的守望相助

本报特约记者 曾翠 徐丽雅 通讯员 贺坤)“夜里你要是突然发烧了,身边又没有退烧药,出门药店也关门了,那你就到新华书店隔壁药店门口的福袋里拿一份对乙酰氨基酚片吧,一包6片,有备说明书,小孩也可以用……”这两天,景宁人的朋友圈里,大家纷纷转发一条“爱心福袋”的内容。近段时间,越来越多人加入“阳群”,在这个特殊的时期,景宁干部群众发挥自己的作用,贡献自己的力量,在寒冬里上演一幕幕暖心故事。

2022年12月30日上午,记者来到这家位于人民中路的鹤仁堂药店,在药店门外,张贴着赠药告示,玻璃门上,还剩下两个红色的福袋。药店老板鲍利勇是景宁凤凰爱心协会的一名老会员,他一直热心公益事业。“由于近期物流等多方面影响,原本三五天能到的药,现在到得会慢一点,有些人确实会买不到药。”鲍利勇说,“许多人,包括我自己也、亲人、朋友、同事,正经历病痛。看病难、买药难,难免会有焦虑。希望这些爱心福袋,能给大家多一分安心。”

在东方江泰广场美食一条街上的豪尚世家牛排自助餐厅里,老板王林山正忙活着:冰糖、银耳、雪梨、枸杞,每一种食材都是他亲自选购,经过精心熬制,热腾腾的冰糖雪梨熬成了。除了冰糖雪梨,老板还为大家准备了红糖姜茶。他说目前是第4天,已经送出900多份,只要群众有需要,还会继续送。王林山在朋友圈这样写道:“盼小城无恙,待烟火寻常,你我安康。”

当日下午2时,市民王女士为家人领取了一份冰糖雪梨,她告诉记者:“无意间在朋友圈看到豪尚世家为市民们熬制了200份冰糖雪梨汤和红糖姜茶汤,可以到店免费领取。因为自己上班来不及煮,家里人生病了,于是就试着联系老板取一份。”一个多小时,冰糖雪梨和红糖姜茶汤就已经领完。

“你需要,我上门。”在景宁的街头巷尾、山村田头,由网络团队和志愿者组建的348支“村社暖心服务小分队”,以“大篷车”巡回服务、“小分队”上门服务、“管家式”就近服务三种模式,为高龄独居、孕产妇、留守儿童等重点对象提供送医送药、代购代办、照料关爱等流动服务。畚乡村社服务小分队共享药箱与健康防护爱心包实现145个村社全覆盖,有效保障了山区群众的紧急用药需求。

文明健康 绿色环保 公益广告

大力倡导文明健康 绿色环保生活方式

推行垃圾分类 绿色低碳出行



丽水市文明办 宣